

## SendTo 文件夹另类用法

如果用户想用 Word 打开 TXT 文本文件,同时又不想改变文件的关联,最简单的方法是将文本文件直接拖到 Word 的快捷方式图标上。另外,用户也可以将 Word 的快捷方式图标复制到 SendTo 文件夹中并将它命名为“用 Word 打开”,然后再右键单击 TXT 文件时,会发现右键菜单的“发送”命令的级联菜单中增加了一条“用 Word 打开”,选中它,即可实现由 Word 打开 TXT 文本文件。 芳云

## Word 特殊字符输入

办公录入时,特殊字符输入通常由“插入”菜单,选择“符号”,再在弹出的对话框内选择字体类型,再找到所需的字符后插入。这种方法并不理想,频繁使用鼠标降低了录入速度,查找符号也浪费了不少时间。最简便的方法是将自己常用到的字符定义成快捷键。例如经常输入字符 α、β、γ,通过“插入”菜单中“符号”找到相应的字符,点击“快捷键”按钮,将自定义的快捷键输入相应的栏内(通常为“Alt+某字符”组成组合键),再点击“指定”按钮即可。 于立

## 打印中的小技巧

### 小纸打大版面

在打印文稿时,用户经常会遇到的问题:按 A4 幅面将文稿内容排版后,却没有 A4 纸,只有 16 开(18.4×26cm)纸,如果将“纸张”改为“16 开”,排好版的内容就会改变位置(特别是图文混排),需要重新排版。其实,可以不改变原来排版方式同样可以打印在 16 开的纸上,方法如下(以 Word 为例):打开将要打印的文稿,选取“打印”,在“打印”对话框中“缩放/按纸型缩放/16 开”,然后“确定”即可完成。如果是其他纸张,方法相同。

### 省墨打印

校对文稿的打印质量不需要很高,只要能够识别文稿上文字即可。为了节省碳粉(或墨水),在打印校对文稿时,可以进行如下设置:对打印“属性”对话框中的“设备选项”的“打印质量”选择“暗”(某些打印机为“淡”),这种打印方式比较经济。 龚道敏

## 汉字偏旁咋输入

### 1.全拼输入法输偏旁

如果用户使用全拼输入法,可以首先输入“偏旁”两个字的汉语拼音“pi-anpang”,这时提示框内出现的并不是“偏旁”两个字,而是汉字的 41 个偏旁部首,这样用户就可以很轻松地输入汉字的偏旁部首。

### 2.金山词霸输偏旁

单击金山词霸 2002 主窗口左下方的“附录”按钮,双击“部首检字表”并从中找到需要输入的偏旁,选中后复制,然后在需要输入偏旁的地方进行粘贴,即可输入需要的偏旁。

### 3.利用 Word 自带符号输偏旁

打开 Word2000,单击“插入→符号”,然后在“符号”对话框中选择字体为“标准字体”,子集选择“CJK 统一汉字/兼容汉字”,然后从中找到需要输入的偏旁插入即可。

### 4.利用“字典查询”输偏旁

微软拼音输入法 3.0 的“字典查询”功能十分强大,单击输入法的“选项”按钮,并在打开的菜单中选中“输入板”,然后单击“打开/关闭输入板”按钮打开“输入板—字典查询”对话框,在“GBK”、“GB2312”选项卡中找到需要的偏旁单击后即可将其插入。

吴新年

# 搜歌·试听·下载·一气呵成

想必不少音乐爱好者还在用百度搜索、试听、下载歌曲吧,用百度最大的缺点就是必须一层层地打开相应的链接,令人好不烦恼!用免费版的“我爱音乐(IMusic)”就可做到搜索、试听、下载一气呵成。

“我爱音乐”下载地址为

http://www.newhua.com/soft/45469.htm,其大小为 1418KB,安装运行后,界面如图 1 所示。左侧窗口为播放界面,右侧窗口可同步显示歌词,如果未显示歌词同步窗口,依次单击“播放→启用歌词”即可。下面我们来看看它的几大特色。

## 1.丰富的音乐大餐

单击“今日排行”,再单击下方的音乐分类按钮(如图 2),可以看到有经典老歌、电视金曲等七大分类,用户可以在相应的分类中寻找合适的音乐;或者单击“音乐库”,这里的分类方法与上述不同(如图 3),分港台男歌手、女歌手,内地男歌手、女歌手,日韩流行等七大类;找到中意的音乐后,勾选它(可同时勾选多个音乐)并单击右下方的“添加”按钮,把所选音乐加入到自己的播放列表中,在“正在播放”窗口中就可看到了。添加到“正在播放”窗口中的音乐,会自动链接到对应的网站进行下载,不必人工干预。

## 2.另类添加音乐列表方法

使用“搜索”法是最为常见的找歌途径。单击“正在播放”项,再单击“搜索音乐并添加到音乐列表”按钮,弹出“添加音乐”窗口(如图 4),在“歌曲名称”中输入歌曲名,如果知道歌手名字的话,输入歌手名会使搜索更为准确,输入后按“确定”,软件会自动从网上搜索并添加到音乐列表中。

还可以把硬盘中的音乐添加到音乐列表中,单击“添加音乐”按钮,从菜单中选取“本地”,就可把硬盘中的音乐文件或音乐文件目录进行添加。

## 3.音乐下载更直接

用“我爱音乐”下载歌曲十分简捷。首先依次单击“选项→下载播放”,在“音乐保存目录”中修改下载音乐的保存位置;然后勾选播放列表中的一首或多首歌曲,单击“下载音乐”按钮并从中选取“下载选中音乐”便可;也可以选取“下载所有音乐”。

## 4.对播放列表进行分类

时间长了,也许播放列表中的歌曲就很杂,对播放列表进行分类很有必要,用户可以根据自己的需要进行分类,可以按歌手进行分类,也可以按流派进行分类。单击“显示/隐藏播放列表”按钮,再单击“创建”按钮,弹出“创建新的播放列表”对话框,输入播放列表的分类名称后按“确定”,就可以向其中添加音乐文件了。

用“我爱音乐”下载、管理音乐文件,确实方便、快捷,爱好音乐的朋友不妨一试。

曹春华

## 消协提醒

# 使用电暖手宝

进入冬季,小巧、实用、方便各类电暖手宝开始受到消费者尤其是老年人的宠爱,有袋状的、金属外壳的、陶瓷的,只要插上电源,充电几分钟,断电后就可以取暖。不过,不少人忽视了

一些电暖手宝产品潜在的安全隐患。日前,江西省南昌市东湖区消费者协会发布消费警示,提醒广大消费者要严格按照产品说明书的要求使用电暖手宝,以免发生安全事故。

照产品说明书的要求使用电暖手宝,以免发生安全事故。

今年 1 月,消费者蔡先生在南昌市某商场购买了一款某品牌的电暖手宝,给自己 85 岁的老母亲驱寒取暖。使用一个月后,电暖手宝突然发生爆炸,致使其母受伤在医院接受了长达一个多月的治疗。想到自己的一片孝心成如此结果,蔡先生向南昌市东湖区消协投诉。

受理投诉后,东湖区消协工作人员进行了认真调查取证,因种种客观条件限制,无法弄清事故发生的真实原因。经过多次调解,该品牌电暖手宝的生产企业给予蔡先生 3300 元的补偿。针对电暖手宝的安全问题,东湖区消协近日咨询了有关专家并专门发布消费警示,提醒广大消费者在使用这类产品时,要注意以下几点:

■通电前,应先检查电暖手宝插座处是否有水珠。为了安全,应使其插座干爽,然后先插电暖手宝插头,再插电源插头进行通电。通电结束后,应先拔下电源插头,再取下电暖手宝插头。

■通电时,不得将电暖手宝抱在怀中,严禁摔打、挤压、锐器划刺,以免造成漏液。在通电状态下,人不得离开现场,并应注意观察指示灯,指示灯熄灭后即表示通电储热完毕。

■袋状的电暖手宝在充电过程中,若袋身明显涨起,则说明袋体内有剩余空气,应先切断电源再拔下袋身插头,取下注水口处的排气塞,把袋内空气排尽,直到注水口有水溢出。

■严禁用水煮、火烤等方式对电暖手宝进行加热,若电暖手宝袋内液体泄漏,应立即停止使用。

■电暖手宝不用时应防止重压,妥善保存,袋内的液体不可倒出,否则再次充电将不发热。 朱海

## “三无”电暖器安全隐患多

购买要认准 3C 标志

据新华社电 天冷后,各类取暖电器开始热销。记者今天从山东省临沂市兰山区质监局获悉,目前市场上仍有一部分电暖气属“三无”产品,存在极大的安全隐患。质监部门提醒市民,购买电暖气一定要认准 3C 标志。

据了解,目前市场上有部分非知名品牌的电暖气是“三无”产品,更不用说通过国家 3C 认证了,有的小家电连使用说明书都没有,全靠摊主现场演示讲解。而这些“三无”产品存在着严重的安全隐患,极易引发短路、着火、漏电等安全事故。有关人士提醒消费者,购买小家电最好去正规的商场或专卖店,选择信誉较好的品牌产品。

## 勤擦家电减少辐射

电视机、电脑等特别容易吸附灰尘,如果不及时擦拭,电磁辐射就会滞留在灰尘中,并随着灰尘在室内空气里弥漫,对健康造成不良影响。因此,经常擦拭,清除灰尘,电器可以有效减少辐射危害。

家用电器上的灰尘多了,还会带来其他环境污染和安全隐患。电视机连续三天不擦,一种叫溴化二苯并呋喃的致癌物质在空气中的含量就会急剧升高。最后,灰尘还会使电子元器件、电路板和散热器经常超负荷工作,甚至会烧坏电子元件,引起火灾。 瑞丽

